

sb0087 4 180 mtib2034

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 megkezdődött a xvii. játékfilm szemle /1. rész/
 sb0082 megkezdődött a xvii. játékfilm szemle /2. rész/
 sb0083 színház bemutatók
 sb0084 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0085 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0085 tartalomjegyzék /3. rész/
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó, fehér péter
 sebestyén tibor, izzák erika

/mti/ rj
 20.57 080285 0516

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081X

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 9.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

filmrendezvények budapest felszabadulásának 40. évfordulóján

1985. február 9. - filmrendezvényekkel köszönti a fővárosi filmforgalmazási és moziüzemi vállalat, valamint a mokép budapest felszabadulásának 40. évfordulóját. „negyven év - negyven magyar film”, címmel az 1945 utáni évtizedek legjobb hazai alkotásait tűzte műsorára a hét végétől a művész és a zrinyi mozi. a produciókat a filmkritikusok és filmmel foglalkozó újságírók szavazatai alapján válogatták ki. így a többi között láthatja a közönség a „valahol Európában”, a „talpalatnyi föld”, a „csend és kiáltás”, a „mephisto”, és a „napló gyermekeimnek”, című alkotásokat.

hét magyar filmből álló válogatás mutatja be február 21-től öt fővárosi moziban azt a történelmi utat, amely során az ország eljutott a felszabadulásig, illetve amit azóta megtett. a produciókat előbb a fény, majd a táncsics, a bem, a bányász és az alkotás mozi tűzi műsorára, heti váltásban.

a szikra mozi kamaratermében február 14-től hét héten át történelmi eseményeket ábrázoló magas művészi színvonalu magyar és külföldi filmeket vetítenek tematikai csoportosításban. az első műsorhéten a „hétköznapi fasizmus”, című összeállítás szerepel a programban, a második héten a két világháború közötti magyarországot ábrázoló alkotásokat láthatja a közönség. a továbbiakban a második világháború, majd a felszabadulás eseményeit megörökítő produciókat mutatják be. március közepén vetítik a szocializmus építésének kezdeti éveiről szóló filmeket, míg március végén a hatvanas éveket ábrázoló alkotások szerepelnek. az április 3-án véget érő

műsorsorozat utolsó blokkjában a napjainkat bemutató filmeket tekinthetik meg az érdeklődők.

a szovjet filmművészetnek a béke éveit ábrázoló kiemelkedő alkotásait vetítik február 14-től a kossuth mozi kamaratermében. a produkciókat heti váltásban tűzik műsorra. a ii. világháborúval és a felszabadulást követő évekkel foglalkozó, a baráti országokban készült filmeket a fény moziban, míg a szomszédos szocialista országok hétköznapijait bemutató alkotásokat a honvéd mozi kamaratermében láthatja a közönség.

a vörös csillag moziban február 13-án „negyven év a magyar filmművészetben,, címmel plakát- és fényképkiállítás nyílik. /mti/

lg/-ár rj ie
00.10 090285 2274

--

sb0002 4 130 mtib1002

kalevala-rendezvények magyarországon /1. rész/

1985. február 9. - kalevala-rendezvénysorozat kezdődik ezekben a napokban hazánkban, a finn nép nemzeti eposza megjelenésének 150. évfordulója alkalmából. budapesten és más településeken - főleg a finn településekkel testvérkapcsolatot ápoló városokban - felidézik a finn népköltészet hősi és epikus énekeit, amelyeket elias lönnrot finn néprajztudós, költő gyűjtött össze és szerkesztett. a mult század végétől több magyar költő és műfordító tolmácsolta magyar nyelven ezt a folklór-gyűjteményt - amely megihlette nagy alkotóinkat, köztük ady endrét, józsef attilát, kodály zoltánt - s így magyarországon is jól ismerik.

a fővárosban a magyar tudományos akadémia ülése nyitja meg a rendezvények sorát február 11-én, az mta székházában. a tudományos ülésen lauri honko professzor, a finnországi északi folklór intézet igazgatója a kalevala és a mitoszok címmel tart előadást; s a tanácskozáson magyar tudósok is értekeznek a kalevaláról. a néprajzi muzeumban február 15-én nyitják meg a kalevala népe című kiállítást, amelyen a muzeum gyűjteményéből válogatott finn népművészeti alkotásokat: szóttéseket, viseleti és használati tárgyakat mutatnak be. a thália stúdió február 18-án ünnepi előadáson jeleníti meg a kell lenni valahol egy ósházának című drámai játékot. a művészek a rokon népek ősi, misztikus szokásait elevenítik fel. az állami bábszínházban február 25-én diszelőadáson látható a korábban bemutatott kalevala.

február 28-án, a kalevala napján a magyar tudományos akadémia székházának előcsarnokában megnyitják a kalevala magyarországi című kiállítást. itt láthatók majd a finn népi eposz magyarországi kiadásai, a fordítóival kapcsolatos emlékek. ezt a kiállítást az év folyamán eljuttatják majd az ország más városaiba. ugyancsak ezen a napon a zeneművészeti főiskolán diszhangversenyt tartanak a candomino finn ifjúsági énekkar közreműködésével. az évforduló alkalmából a helikon könyvkiadó megjelenteti a kalevala vikár béla fordította szövegét finn népi szóttés borítóval. az európa könyvkiadó pedig szemelvényeket ad ki a kanteletar finn népköltészeti gyűjteményből és kiadja paavo haavikko verseit.

a középiskolákban kalevala-napokat rendeznek ebben az időszakban. főleg a testvérvárosok és az unesco programjaihoz asszociált iskolákban - csaknem 80 középiskolában - ismerkednek a kalevalával, a finn nép hazájával, életével. a pedagógusok és tanulók a magyar irodalom és nyelvtan, történelem, földrajz órákon beszélgetnek népeink eredetéről, nyelvi rokonságáról, mai kapcsolatairól, barátságáról. /folyt. köv./

me/ka/kö -ár ie
00.10 090285 2631

--

sb0003 4 130 mtib1003

kalevala-rendezvények /2./

finnország budapesti nagykövetsége és a művelődési minisztérium finnországot ismertető kiadványokkal segíti elő a fiatalok tájékoztatását, felkészülését a mit mond a kalevala a mai ifjúságnak című pályázatra. a magyar rádió és televízió külön programokkal csatlakozik ezekhez a rendezvényekhez. /mti/

me/ka/kö -ár ie
,0.11 090285 0360

--

sb0004 4 160 mtib1004

szombathely: megújuló művelődési és sportház

1985. február 9. - husz hónappal ezelőtt zárta be kapuit szombathelyen a művelődési és sportház, s megszőpölve, megújulva a megyeszékhely felszabadulásának 40. évfordulóján, március 28-án fogadja újból a közönséget. a létesítmény rekonstrukciójára mintegy negyven millió forintot fordítottak.

a felújított intézmény a bánk bán előadásával nyitja meg ismét kapuit. erkel operáját a szegedi nemzeti színház művészei mutatják be. ezt követően egész évben gazdag program várja majd az érdeklődőket. a szegediekén kívül pécsi, kaposvári, győri, zalaegerszegi, veszprémi színházak tartanak előadásokat, s fogadják a rock színházat is. kiemelkedő rendezvénye lesz a művelődési és sportháznak az országos munkás-dalozó találkozó, a harmadik nemzetközi fuvószenekari találkozó, valamint a savaria nemzetközi táncverseny és magyar táncbajnokság.

a ház felújításával párhuzamosan a régi presszót kávéházzá alakították, s alkalmassá tették a pódium-műsorok, előadóestek fogadására, művész-közönség találkozókra. /mti/

Lér/rné az/gg 1e
00.11 090285 1095

--

sb0005 4 160 mtib1005

sandinisták - szegedi történész új dokumentumkötete

1985. február 9. - sandinisták címmel a kossuth kiadó gondozásában új dokumentumkötet jelent meg. a könyvet szegedi történész, andrle ádám docens, a józsef attila tudományegyetem tanszékvezetője állította össze. a 316 oldalas mű egykori és mai sandinista vezetők cikkei, beszédei, újságíróknak adott válaszait tartalmazza. nemzetközi újdonságnak tekinthető, mert a mozgalomról és vezetőiről ilyen összefoglaló dokumentum-anyag még seholsem került az olvasók kezébe.

a könyv válogatást ad augusto césár sandino 1927-1934 között közzétett írásaiból; ezután a sandino örökségét továbbvivő carlos fonseca amadornak - a sandinista nemzeti felszabadítási front egyik alapítójának - történeti elemzéseit, beszédeit találja az olvasó. a kötet második részében kilenc comandante, a front mai vezetői, köztük daniel ortega szólnak forradalmukról, a békéről, temivalóikról. /mti/

dén az/gg
00.12 090285 0957

--

sb0006 4 130 mtib1006

fásítási hónap budapesten

1985. február 9. - budapest zöldterületeinek gazdagításához, fa- és növényállományának gyarapításához a főváros kertészein kívül a lakosság is jelentős mértékben hozzájárul. társadalmi munkaakciók során a fásítási hónapok keretében több ezer fát és cserjét ültetnek el évente, ezzel is szebbé, üdőbbé téve lakókörnyezetüket, budapest arculatát. az idei fásítási program előkészületei ezekben a napokban fejeződtek be: a budapest 22 kerületéből beérkezett igényeket most összegzik, értékelik és rendelik meg a szükséges mennyiségű ültetőanyagot az erdőgazdaságoktól - tájékoztatták a fővárosi tanács ipari és mezőgazdasági főosztályán az mti munkatársát.

elmondták: a fákat és a cserjéket a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium ingyen bocsátja a kerületek rendelkezésére. a fásítási hónap szervezésében a hazafias népfront budapesti bizottsága - a kerületi bizottságaik bevonásával -, s a kerületi tanácsok mezőgazdasági osztályai vesznek részt. idén rendkívül gazdag a kínálat: az igényelhető fák listáján megtalálható a török mogyoró, a csörgőfa, a platán, a korai juhar, a szomorú- és a spirálfűz, a madárberkenye és a nyír. sokféle díszcserje közül is válogathatnak a „megrendelők”, az idén az aranyvessző, a sombfélések, a fagyal, a cserszömörce és a hóbagyó közül választva ültethetik ki a kerület lakói a számukra legmegfelelőbb cserjefajtákat.

az ültetőanyagokat elsősorban az iskolák, óvodák, valamint különböző intézmények kapják, de jut belőle magánszemélyeknek is. az akció igazi sikerét az jelenti, hogy ha a tavasszal elültetett növények megerednek, telepítők nemcsak kihelyezésükben, hanem gondozásukban is aktívan részt vesznek. minden bizomnyal a fiatalok

bel

- 6 -

1985.02.09.

is jobban óvják, vigyázzák azokat a növényeket, amelyeket sajátkezüleg, maguk ültettek el. a tavaszi fásítási hónap - az időjárástól függően - várhatóan március közepén veszi kezdetét. ebben az időszakban több mint tízezer fát és harmincezer cserjét ültetnek ki budapest lakói társadalmi munkában. /mti/

fr/ka -ár rj ie
00.13 090285 2058

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

agrofólia soron kívül

1985. február 9. - pótolják az elmúlt heti szélviharban tönkrement fóliákat csongrád, bács-kiskun, békés, szolnok és tolna megyében. a károk mértékéről végleges adatok még nincsenek, annyi azonban bizonyos, hogy a fóliák alatt sok helyen paprika-, paradicsom-palántákat, salátát neveltek, amely a szél okozta rongálás után elfagyott. a megyei agroker vállalatok mindenütt gyorsan intézkedtek, felmérték az igényeket, s elküldték a rendelést a tiszai vegyi kombinátnak a helyreállításához szükséges fólia-utánpótlásra. a gyár soron kívül összesen kétszáz tonna műanyag fóliát szállít a megrendelőknek.

mivel azonban a tvk két agrofólia-gyártó gépsora eddig is csaknem teljes kapacitással üzemelt, a mostani többletmenyiség egy részét azoknak a megrendelőknek a rovására irányították át, akiknek kevésbé sürgető a folyamatos ellátás. a következő hónapokban nekik is leszállítják a megrendelt mennyiséget, ehhez azonban a gépek kapacitásának további növelésére van szükség. az intézkedésekkel elsősorban az állásidők csökkentését, a munkaszervezésben rejlő tartalékok felhasználását szeretnék elérni.

a kársújtotta megyék agroker-raktáraiba a többletfólia döntő hányada már megérkezett, így a kiskerttulajdonosok hozzáláthattak a sátorépítéshez, a kifagyott palánták pótlásához, hogy a tavaszi primőrellátásban mérsékeljék a kiesést. /mti/

kg/kö tre sr rj ie
00.13 090285 1406

-. -

bel

- 7 -

1985.02.09.

sb0008 4 150 mtib1008

felújítják az elárverezett műemléket

1985. február 9. - magyarországon korábban ismeretlen megoldás született egy romos állapotban levő műemléki épület megmentésére pécsen: a tanács elárvereztette az állami tulajdonban volt házat és új gazdája most eredeti szépségében állítja helyre az épületet. ezáltal is sikerült bevonni a magánélet a történelmi belváros rekonstrukciójába. az 1777-ben emelt kóczián-házról van szó, amely a sétáló utcává átalakított sallai utcában áll. az emeletes barokk épületben élt 1850 és 1870 között kóczián sándor költő; nevéből ismerik ma a patinás házat.

évek óta lakatlanul állt az épület, mivel annyira leromlott az állapota, hogy életveszélyessé kellett nyilvánítani. több pécsi vállalat tervezte a megvásárlását, de a rekonstrukció magas költségei miatt végül is mindegyik visszavonta az ajánlatát. a város pedig nem rendelkezett az épület helyreállításához szükséges milliókkal, ezért határozott úgy a tanács végrehajtó bizottsága, hogy - a rendelet adta lehetőséggel élve - magántulajdonba adja és így teremti meg az újjáépítés feltételeit. az árverésen a nyolc jelentkező közül a legtöbbet ígérő kapta meg a házat.

a városi tanács kötelezte az új tulajdonost: úgy végezze el az épület helyreállítását, hogy megőrizze eredeti formáját, külsejét. a rekonstrukció során kiderült, hogy a ház igen rossz anyagból készült, egy része vályogból, valamint sárral falazott kőből és törmeléből volt. ha sürgősen nem kezdik el tatarozni, hamarosan összedől volna. most korszerű anyagokból építik újjá, a földszintjén a sétáló utca jellegének megfelelő boltot rendeznek be, emeletén pedig lakás lesz. előreláthatóan az idén elkészül a kétszáz éves ház rekonstrukciója és egy újabb szép épülettel gazdagodik a pécsi belváros. /mti/

igó/bné az/gg ie
00.14 090285 1804

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

félidőnél tart az almafák metszése

1985. február 9. - félidőnél tart szabolcs-szatmárban a legjelentősebb télvégi munka, az almafák metszése. a kemény tél hátravetette a munkát - a nagy hidegben ugyanis a fa megsínyli a beavatkozást - ám a háromhetes lemaradást a térség gazdaságaiban most pótolták, a tizenhatezer hektárnyi nagyüzemi téli alma ültetvény felét metszték meg eddig. a jó ütem köszönhető a nyugdíjasok nagyobb arányú foglalkoztatásának, a részesművelési és vállalkozási formák terjedésének, a fokozottabb gépesítésnek.

az időszerű tennivalókat sok helyen az idén is összekötötték az új metszési eljárások ismertetésével, helyszíni bemutatójával. az ujfahértói gyümölcs- és disznógyógyintézet kutató intézet, s a „nyirkert”, és a „szatmárkert”, gyümölcstermesztési rendszerek által kidolgozott - a nagyüzemi gyakorlatban tavaly kipróbált - módszerrel 30-40 százalékkal nagyobb termés érhető el.

az ország keleti megyéjében örvendetesen terjednek a metszés hulladékának hasznosítási módszerei is. az ujfahértói kutató intézetben és a rakamazi győzelem tsz-ben kazánokat fűtenek a fanyesedékekkel. az ilyen célú felhasználást megkönnyíti, a nyíregyházi mezőgazdasági főiskola, a napkori kossuth és a nyírtassai dózsa tsz szakembereinek ujtása nyomán elkészített nyesedéktolóvilla. a traktorra szerelhető, házilag elkészíthető eszköz a lemetszett ágak összegyűjtését, és bálázását segíti.

az erős hideg egyébként, mint ezt az ujfahértói intézetben elvégzett hajtási kísérletek alátámasztják, feltéhetően nem tett különösebb kárt a szabolcsi gyümölcsösökben. /mti/

ács az rj 1e
00.14 090285 1623

--

sb0010 4 150 mtib1010

munkában a műtrágyázók

1985. február 9. - a zalai gazdaságokban a téli gépjavítás során elsőnek a növények korai fejtrágyázásához szükséges traktorokat és szórógépeket javították ki. tették ezt azért, hogy amint az időjárás engedi, hozzáfoghassanak az őszi vetésű növények serkentését segítő műtrágyázáshoz. ez a munka megyszerte elkezdődött: a termelősövetkezetekben és állami gazdaságokban pétisóval és a műtrágyagyártás melléktermékeként jelentkező, jó serkentő és egyben talajjavító pétimésszel fejtrágyáznak. egyelőre földi gépekkel dolgoznak, a jövő héten azonban már munkába áll a helikopter-társulás gépe is. tizennégy tangazdaság gabonatóbláit fejtrágyázzák a levegőből, később pedig ugyancsak a légiflotta végzi el a növényvédelmet is. /mti/

tóa/kné az/gg 1e
00.15 090285 0787

--

sb0011 4 130 mtib1011

magyar sikerek a domotechnikán

1985. február 9. - sikerrel vettek részt a magyar iparvállalatok a február első hetében kölnben rendezett domotechnika nemzetközi háztartástechnikai világvásáron. a transelektro közvetítésével a hajdusági iparművek, a pápai elekthermax, a salgótarjáni vasöntőde és tüzhelygyár, valamint a szarvasi vas- és fémtömegcikk ipari szövetkezet mintegy százféle újdonságot mutatott be, 160 négyzetméteres standján.

a kiállításról hazatért üzletkötők elmondták, hogy egyebek között százezer elektromos vasalót adtak el egy nszk-beli cégnek, s ezzel a szarvasi szövetkezet idei vasalóexportját erre a piacra megkétszerezi a múlt évihez képest. ugyancsak nszk-beli vállalatok több tízezer, szarvason készülő ventilátoros hőszigetelő és palacsintasütőt kívánnak vásárolni 1985-ben; a szerződések előkészítése megkezdődött. a szövetkezet palacsintasütőjéből egy helyi cég 18 ezret rendelt, és további 60 ezerre tart igényt jövőre. a pápaiak beépíthető sütőkészülékei iránt is élénk volt az érdeklődés, s egy holland cég jelezte: a következő öt évben évente egymillió dollárért vásárolna belőlük. a hajdusági iparművek

bel

- 10 -

1985.02.09.

percenként 2800 fordulatszámú, új szupercentrifugájából több nyugat-európai cég is rendelt, összesen mintegy tízezet. a salgótarjániak lábán álló gáztüzhelyei és öntöttvas edényei is népszerűvé váltak, sok külföldi vevő bejelentette vásárlási szándékát. /mti/

sz/ka/kö sl ie
00.16 090285 1433

--

sb0012 4 130 mtib1012

árak és árelőrzés győr-sopron megyében

1985. február 9. - az árakról és az árelőrzésekről készített felmérést szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsa megállapították, hogy a tervidőszak eddig eltelt részében a társadalmi és a hatósági ellenőrök több mint 15 ezer ellenőrzést végeztek az állami és magánkereskedelemben, az ipari és mezőgazdasági szövetkezeteknél. a szabálytalanságok feltárását minden esetben felelősségrevonás követte, az utóbbi négy év során több mint kétezer alkalommal került sor figyelmeztetésre, bírságra, s egyéb intézkedésre; a fogyasztók kártalanítása minden esetben megtörtént. a kereskedelemben és a vendéglátóiparban gyakran kellett eljárásokat indítani árdrágítás miatt, a szolgáltató ágazatban pedig a maximált fuvarozási díjak túllépéséért, valamint fuvarokmányok szabálytalan kitöltéséért. a termelőszövetkezetek jelentős részénél az ipari és építőipari tevékenységek árképzésében mutatkoztak szabálytalanságok, esetenként nem volt megfelelő az árkiszámítás dokumentálása. figyelemre méltó megállapítás: a gazdálkodó egységeknél nincsenek meg az ármunka személyi feltételei, kevés a jól képzett szakember, a hibák egyrésze alaposabb belső ellenőrzéssel elkerülhető lett volna.

mindent egybevetve az általános tapasztalat az volt, hogy - részint a tervszerű ellenőrzés hatására - javult az árfejelem. a felmérés nyomán az szmt úgy döntött: bővíti a társadalmi ellenőrző aktivahálózatot. /mti/

cser/kö az ie
00.16 090285 1467

--

bel

- 11 -

1985.02.09.

sb0013 4 170 mtib1013

kerti hóvirágok

1985. február 9. - a kikelet hírnökeinek tartott hóvirágok bontogatják szirmaikat a szegedi kiskertek szélétől védett szögleteiben. az idén a szokottnál később jelentek meg a fehér fűrtös virágok, amelyeket főleg azért dédelgetnek a kiskertekben, mert jól ékesítik az ilyenkor még kopár talajt. a szegedi piacokon már megjelentek az első csokrocskák, s mivel még kevés van belőlük, rendkívül kelendők. /mti/

tób/kö az ie
00.17 090285 0454

--

sb0014 4 170 mtib1014

hattyuk sárospatakon

1985. február 9. - hattyupár vert tanyát sárospatakon, a bodrog rákóczi vár alatti szakaszán. valószínűleg a korábbi kemény hideg készítette vándoruttra a madarakat, s bizonyára a folyó jégmentes vízfelülete vonzotta s marasztalta őket patakon. nincs hiányuk elesésben sem: a városbeliek szívesen látják s rendszeresen megvendégelik az uszkáló hattyukat. /mti/

bas/kö az ie
00.17 090285 0409

--

bel

- 12 -

1985.02.09.

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

rossz minőségű függeszték árusításának megtiltása

1985. február 9. - a kereskedelmi minőségellenőrző intézet a vásárlók reklamációi alapján megvizsgálta a szarvasi vas- és fémipari szövetkezet által gyártott szv 834/92 típusú függeszték minőségét. az ellenőrző vizsgálat megállapította, hogy a világítótest ernyője - az előírt 60 wattos izzó használata esetén is - meglágyul, deformálódik, a diszító festék elkenődik. a kermi a rossz minőségű függeszték árusítását megtiltotta. az intézet felhívta a forgalmazó kereskedelmi vállalatokat, hogy a hibás termék árusítását haladéktalanul szüntessék meg, s a vásárlókat a termék minőségének újbóli ellenőrzésére nélkül kártalanítsák. /mti/

mg/ka/kö sl 1e
00.18 090285 0718

.-.

sb0016 4 180 mtib1016 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1985. február 9. - hétfőtől az erdei gyümölcslevekről tart előadást a telefondoktor a 172-111-es számon. az érdeklődők arra kaphatnak választ, milyen erdei gyümölcsökből készülnek szörpök, s ezek milyen vitaminokat tartalmaznak. /mti/

sa bc nj 1e
00.18 090285 0277

.-.

bel

- 13 -

1985.02.09.

sb0017 4 150 mtib1018

féldióben a téli vásár /1. rész/

1985. február 9. - a téli vásár közepére csökkent ugyan a vásárlók kezdeti nagy rohama, az engedményes készleteknek a fele - több helyütt 60-70 százaléka - így is elkelt az első héten. különösen a télikabátok és a női csizmák iránt volt nagy az érdeklődés, ezekből - főként a keresettebb, divatosabb fazonokból - sok üzletben már igen hiányos a választék, s ezért növekszik az érdeklődés a nem leértékelt árak iránt.

a centrum áruházak engedményes áruinak átlagosan a fele fogyott el az első héten, s szinte valamennyi centrumban egyre többen keresik már a tavaszi holmikat. egész héten nagy volt a forgalom a bnv 23-as centrum-pavilonjában, ahol ezúttal többet adtak el az olcsó holmiktól, mint tavaly a vásár első hetében. kelendők voltak a konfekció-termékek, a cipők, az üvegáruk, valamint az engedményes műszaki cikkek.

az ország 64 skála áruházában a 320 millió forint értékű engedményes áruból 210 millió forintnyit adtak el egy hét alatt. különösen a női konfekció és a cipőosztályokon volt nagy a forgalom, kelendők voltak az olcsóbban kapható műszörme-bundák, overallok, téliesített ballonkabátok, de sikert arattak az engedményes szőnyegek, paplanok is.

a szivárvány áruházak vásári készletének 70-75 százaléka elfogyott, a méteráruból többet, konfekcióból és cipőkből viszont kevesebbet adtak el, mint tavaly.

a ruházati bolt vállalat 63 üzletében 47,4 millió forint értékű olcsó áru fogyott el, ami az engedményes készletnek körülbelül 60-70 százaléka. a férfi és női télikabátok, a műirhák, a téliesített ballonok nagy része már kifogyott. kaphatók azonban még széles választékban sportos téli öltözékek, meleg női ruhák, szoknyák, nadrágok. van még kamasz télikabát, bébi műszörme és lányka szövetkabát is a vállalat boltjaiban.

a fővárosi cipőbolt vállalat üzleteiben az első napok után jelentősen lecsökkent a forgalom, az engedményes készletnek nem egészen a fele fogyott el a héten. a viszonylag kis forgalomnak az az oka, hogy női csizmákból ugyan széles választékot kínálnak, a téli férficipőkből és gyermek lábbelikből azonban a kínálat nem találkozott a vevők igényeivel.

Gf

bár a vásár első napjaiban budapest környékéről sokan a fővárosba utaztak, hogy körülnézzenek a kedvezményes áruk között, pest megye üzleteiben is élénk volt a forgalom a hét elején. a gödöllői és vidéke áfész áruházában 2,8 millió forint értékű engedményes árut kínáltak, s ennek jórésze már vevőre talált.

/folyt. köv./
mg/kö sl bam
10.07 090285 2513

sb0018 4 150 mtib1019

félidőben a téli vásár /2. rész/

sokan vásároltak az első napokban a nagykőrösi üzletekben is, főként a női bőrkabátok, szőrmebundák, valamint a férfi kabátok voltak kelendőek.

sokan keresték fel a nagykanizsai dél-zala áruházat, s már az első napon 3,6 millió forint értékű engedményes árut vásároltak. már az első négy napon elkelt az engedményes áruk fele a zalaegerszegi centrum áruházban is. itt a múlt évinél nagyobb árukészlettel várták a vásárlókat, s a felkészülés eredményeként az eddigi forgalom 10 százalékkal magasabb, mint a múlt évi vásár első felében.

a vásár első három napján 14 millió forintos bevételt könyvelhetett el a miskolci centrum áruház, s ennek egyharmada az árengedményes cikkek értékesítéséből származott. a hét második felében ugyan csökkent a forgalom, összességében azonban jól sikerült a téli vásár első hete. az áruházban elsősorban a női és bakfis télikabátoknak és a különböző szöveteknek volt nagy keletjük. de női csizmát is sokan vásároltak: három nap alatt hárommillió forint értékben. /mti/

ö mg/bas-tóá-vir/kö sl bam
10.09 090285 1082

CF

sb0019 4 180 mtib1020

szombati hó - járható utak

1985. február 9. - a szombatra virradó éjszaka kezdődött havazás nem okozott különösebb fennakadást a közlekedésben, a két-három centiméteres hóban az ország valamennyi fő- és mellékutvonala járható maradt.

az utinform jelentése szerint azonban számos ut rendkívül sikossá vált, különösen veszélyesek a békés és a szolnok megyei, valamint a dél-dunántúli főutak. az erős sózás miatt az autópályák és a főutak nagy részét hókása borítja. a hajnali órákban a volán 20. számú vállalatának autóbuszvezetői a szigetszentmiklósi és a dunaharaszti utak csuszósságára panaszkodtak. itt a sózás csak reggel 8 órakor kezdődött meg.

a budapesti tömegközlekedési utvonalakon, a városba vezető főutakon a fővárosi közterület-fenntartó vállalat 103 só- és magnéziumklorid-szóró gépet állított munkába, így a bkv járatai valamennyi vonalon elindulhattak. ha újabb havazás nem kezdődik, a déli óráktól a munkagépek már a lakótelepekre, a mellékutvonalakra is eljuthatnak. az fkv a hó eltakarítására rendkívüli hómunkásokat vett fel, a délelőtti műszakra több mint ezren jelentkeztek. /mti/

-ri/kö bam
10.19 090285 1139

sb0020 4 160 mtib1021

gyógyszerészek avatása szegeden

1985. február 9. - a szegedi orvostudományi egyetem tanácsa minker emil rektrohelyettes elnökletével szombaton ünnepi ülést tartott. ez alkalommal avattak gyógyszerésszé kilencven, tanulmányait befejezett fiatal, köztük egy-egy dél-jemeni, ghanai, jugoszláv, kongói, kubai, laoszi, nigériai és tanzániai állampolgárt. hét gyógyszerész - disszertációjának megvédése után - gyógyszerészdoktori diplomát kapott.

az új gyógyszerészeket selmeczi béla, a gyógyszerésztudományi kar dékánja köszöntötte. /mti/

dén/kö bam
10.51 090285 0566

CF

bel

- 16 -

1985.02.09.

sb0021 4 150 mtib1022

galambkiállítás szegeden

1985. február 9. - galambkiállítás nyílt szombaton a szegedi ipari vásár egyik kiállító csarnokában. a helybeli tenyésztők mellett a jugoszláviai szabadkáról és nagybecskerekéről érkezett vendégek is bemutatták legszebb turbékoló szárnyasaikat. mintegy 900 dísz- és haszongalamb látható két napig a kiállításon. apácakeringők, bukók, parókás, pávás, fehér és tarka változataiban gyönyörködhetnek a látogatók. a kisállat-tenyésztők seregnyi díszbaromfit, köztük arany- és gyémántfácánokat, óriás és törpe tyukokat és más madárféleségeket is bemutatnak. /mti/

dén/kő bam
11.16 090285 0610

--

sb0022 4 160 mtib1023

video-klub kecskeméten

1985. február 9. - szombaton megtartotta alakuló foglalkozását a kecskeméti video-klub, amelynek létrehozását és működtetését az erdei ferenc művelődési központ vállalta. a gyorsan terjedő video-dívat igényeit kielégítendő a kulturális intézmény azokat igyekszik összefogni, támogatni, akik az egyszerű képrögzítésen és visszajátszáson túl nagyobb igényt támasztanak az új fajta technika iránt.

az egyelőre tiszfőnyi klubban alkalmat teremtenek a különféle képmegjelenítő eszközök megismerésére, a hang- és a világítástechnika gyakorlati alkalmazására. a vizuális kultúra alakításához a műfaj legjobb alkotásait ismertetik meg, s hozzásegítik a klub tagjait ahhoz is, hogy a művelődési házkorszerű - s egyáltalán nem olcsó - berendezéseinek segítségével önálló alkotásokat is létrehozassanak, pályázatokon részt vehessenek. az elméleti és gyakorlati foglalkozásokat hetente felváltva tartják a művelődési központban. /mti/

Lak/kő bam
13.03 090285 0977

--

bel

- 17 -

1985.02.09.

sb0023 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. február 9. - a meteorológiai intézet jelenti szombat délben:

havazás, ónos eső

Kontinensünk időjárásában két légköri képződményrendszer hatása érvényesül. észak-, északkelet-európa fölött magas nyomású képződmény helyezkedik el. ennek területén szokatlanul hideg, jobbra derült, téli idő van. kontinensünk déli, délnyugati felén alacsony nyomású légörvények láncolata húzódik. ezen légörvényeket többnyire enyhe, nagy nedvességtartalmu levegő tölti ki. a szokatlanul hideg, valamint az egyre enyhébb léghullámokat a brit-szigetek - kárpát-medence - égei-tenger vonalban húzódó, mintegy 500 km átlagos szélességű, alig változó helyzetű időjárási frontzóna választja el egymástól. a frontzóna térségében gyakran váltakoznak, térben és időben, a különböző halmazállapotú csapadékfajták, havazás, eső, ónos eső, havas eső egyaránt előfordul. a kárpát-medence a következő időszakban előbb a frontzóna déli, tehát enyhébb, majd északi, tehát hideg oldalára kerül.

magyarország keleti részén pénteken 5, 7 órán át sütött a nap. nyugat felől lassanként megnövekedett a felhőzet, estétől egyre több felé kezdődött havazás. a hőmérséklet pénteki csúcserőteke általában 0, -4 fok között alakult. szombat reggel 7 óráig országszerte hullott csapadék, a legkevesebb a keleti, északkeleti országgrészben, a legtöbb - 10, 14 mm - a déli, délnyugati országgrészben, ahol a havazást fagyott eső, ónos eső váltotta fel. a hőmérséklet szombat hajnalban általában -3, -9 fok között, északkeleten -10, -14 fok között alakult. délelőtt folytatódott a borult idő, a keleti országgrészben sokfelé havazott, a dunántul déli részéről ónos esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor -3, -8 fok között volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -2,8 fok, a többévtizedes átlagnál 3,3 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb, mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

telnyomóan borult idő lesz, országszerte várható újabb csapadék: északkeleten többnyire hó, máshol jobbra ónos eső, vasárnap déltől ismét hó. a délkeleti, déli szél mérsékelt marad, csak néhány helyen élénkül meg.

a hőmérséklet napközben és éjszaka keveset változik: általában -1, -6 fok között lesz.

Lak/kő bam
13.16 090285 2433

--

sb0024 4 180 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

borult idő várható újabb csapadékkal: hódarával, ónos esővel, a budai hegyekben havazással. a mérsékelt keleti szél gyakran megélénkül.

a hőmérséklet késő este és hajnalban -4, -6 fok között lesz.

a duna budapestnél 380 centiméter, a víz hőmérséklete 1,8 fok.

/mti/

kö bam

13.18 090285 0441

--

sb0025 4 170 mtib1026

jégfogságból szabadult hajók

1985. február 9. - pénteken és szombaton csaknem három kilométert haladtak fölfelé a jégtörőhajók és a munkájukat segítő egyesített robbantócsapatok a 15 kilométer hosszúságú felső-tiszai jégtorlaszban. szombaton délután a cigánd-dombrádi átkelő fölött, az 594-es folyamkilométernél elérték a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság tiszavirág tanyahajóját és a szabolcs vontatót. ezek a vásárosnaményi tiszai teletől szabadultak el, lefelé sodródtak és azóta a jégtorlasz fogságában voltak. szombaton azért nem haladhatott a megszokott tempóban az egyesített jégtörőflotta, mert jelentős idejüket kötötte le a két hajó körzetéből a jégtáblák, torlaszok eltávolítása és a hajók biztonságos kiszabadítása. először a robbantó csapatok végeztek lazító robbantásokat. ezt követően a két nagyteljesítményű jégtörő darabolta, távolította el a hatalmas táblákat a fogságban lévő hajók környékéről. a kiszabadult hajókat a biztonságos tokaji kikötőkbe irányították. /mti/

tre/kö bam

13.47 090285 1018

jk

--

sb0026 4 150 mtib1027

pest megyei tsz-ek számadása /1. rész/

1985. február 9. - szombaton pest megye déli, tanyák szabdalta alföldi vidékén gazdálkodó három termelőszövetkezetben ceglédbercelen, jászkarajenőn és kocséron tartottak zárszámadási közgyűlést.

a ceglédberceli egyetértés termelőszövetkezet kevesebb mint 2000 hektárt művel, nyolcvan millió forint árbevételének csaknem kétharmada a növénytermesztésből, az állattenyésztésből és az erdőgazdálkodásból ered. a múlt esztendő mintegy 5 millió forint nyereséggel zárta a gazdaság. egyik legjelentősebb - 418 hektáron termesztett - áru- és takarmánynövényükből, búzából rekordtermést értek el, hektáronként több mint 60 mázsát takarítottak be. a zárszámadási közgyűlésen elmondták: optimális időben, jó vetőágyba került a mag, s az eredményességet az is segítette, hogy a termőhelyi adottságoknak leginkább megfelelő fajtákat vetették el. a gazdaságban sokat tettek a takarékos energiagazdálkodásért, fázisjavító kondenzátort állítottak üzembe, de segített, kedvezett az időjárás is, mivel a buza és a széna betakarítása idején alig kellett működtetniük a szárítóberendezéseket. főként az állatállomány szempontjából volt örvendetes, hogy gyepterületükről a tervezettnél számottevően többet, összesen 455 tonna szénát takarítottak be. a szakemberek szerint ez a terméseredmény is azt bizonyította, hogy a gyep intenzív művelése bőségesen meghálálja a műtrágyázási és öntözési költségfordítást.

a jászkarajenői gazdaság közgyűlésén azt állapították meg a résztvevők, hogy 1984 lényeges mennyiségi és minőségi változást hozott az állattenyésztésben. megszüntették a szétszór, nem kifizetődő telepeket. összesen 4 millió 367 ezer liter tejet termeltek meg, s az egy tehénre jutó hozam - a háztájiba kihelyezett állatokat is beleszámítva - 5795 liter volt. a hizómarha tenyésztésről azt mondták el a közgyűlésen, hogy az állatonkénti éves 25,9 kilogramm súlygyarapodás kevés, további tartalékok vannak az abrakfelhasználásban, mindezek olyan feladatok, amelyek már az ideai esztendő teendőit is megszabják. /folyt.köv./

vir/kö bam

14.48 090285 2090

jk

--

1985.02.09.

sb0027 4 150 mtib1028

pest megyei tsz-ek számadása /2. rész/

a szomszédos település, kocsér hasonlóképpen le/ szarvasmarha-tenyésztéséről ismert termelőszövetkezetében azt hangsúlyozták, hogy a tavalyi feladataikat a szigorubb feltételek közepette is sikerült megvalósítaniuk. több mint 2700 szarvasmarhájuk van, ebből több mint ezer a tehén. az országos tej- és hústermelési versenyben az i. számú telepük magyar-tarka és a ii. számú telepük fekete holstein-friz keresztezett állománya első helyezést ért el. tavasszal a kaposvári tejhasznu szarvasmarha-tenyésztési napokon magyar-tarka állományukból állítottak ki állatokat, s első díjat kaptak a tejelő-tehén, a vemhesüsző és a hizottbika kategóriában. a két tehenészeti telepükön gazdaságosan - 36 dekagramm abrak felhasználásával - állítottak elő egy-egy liter tejet. összességében jó évet zárt a csaknem öt és félezer hektáron gazdálkodó kocséri szövetkezet: árbevétele több, mint 459 millió forint, nyeresége pedig mintegy 12 millió forint volt. /mti/

vir/kö bam
14.51 090285 1007

--

sb0028 4 170 mtib1029

századik születésnap

1985. február 9. - századik születésnapján köszöntötték mátai ferencné kacsóh ilonát a borsod megyei putnokon, az 1. számú általános iskolában, szombaton. az uttorók külön ez alkalomra összeállított kedves műsort adtak, majd a nagyközségi tanács és a tömegszervezetek képviselői, s természetesen családjának tagjai köszöntötték, halmozták el virágcsokrokkal az idős nénit. az ünnepeltnek két gyermeke, 7 unokája, 12 dédunokája van, s rövidesen megszületik az első ükunoka is. a köszöntőre eljöttek az ország minden részében élő családjának tagjai és a rokonok is. férje még 1940-ben meghalt, azóta ilonka néni minden idejét a családnak szenteli, ház körüli teendőkkel tölti. szellemileg friss, jó egészségnek örvend, még most is szorgoskodik a konyhában. szolid életet élt, s vallja, hogy a hosszú élet titka a hasznos munka.

/mti/
tra/kö bam
15.05 090285 0878

--

1985.02.09.

sb0029 4 130 mtib1030

szovjet pártmunkások látogatása

1985. február 9. - az mszmp központi bizottságának meghívására február 4-9. között látogatást tett hazánkban vszevolod murahovszkij, az szkp kb tagja, az szkp sztavropol-megyei, és georgij razumovszkij, az szkp kransznodar-megyei bizottságának első titkára. fogadta őket németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a vendégek tanulmányozták a magyar mezőgazdaság irányítási rendszerét és termelési tapasztalatait. megbeszélést folytatott velük marjai józsef, a kb tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, ballai lászló, a kb osztályvezetője, váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és kovács imre, a kb osztályvezető-helyettese. /mti/

kj/ka/kö km bam
15.07 090285 0752

--

sb0030 4 130 mtib1031

népfront-delegáció

1985. február 9. - szombaton hazaérkezett varsóból a hazafias népfront országos tanácsának delegációja, amely ribánszki róbert országos titkár vezetésével február 6-8. között részt vett a szocialista és a szocialista orientációjú országok népfront- és népfront-jellegű mozgalmainak nemzetközi tanácskozásán. /mti/

öz/kö bam
15.09 090285 0357

jk

--

bel

- 22 -

1985.02.09.

sb0031 4 150 mtib1032

zárszámadás csákberényben

1985. február 9. - a munkaszervezésben és a munkaidő jobb kihasználásában rejlő tartalékok feltárására ágazati bér-gazdálkodást vezet be az idén a csákberényi rákóczi termelőszövetkezet - jelentették be a közös gazdaság szombaton tartott zárszámadó közgyűlésén. az új bérezési rendszerben az egyes ágazatok nyereségétől, munkájának eredményeitől teszik függővé az ott dolgozók bérezését, jutalmazását. az ágazatvezetők nagyobb önállóságot kapnak, s a kollektív véleményét is figyelembe véve maguk dönthetnek a gazdálkodás kérdéseiről.

a csákberényi termelőszövetkezet - bár gyenge termőhelyi adottságok közepette gazdálkodik - csaknem 11 millió forint tiszta nyereséggel zárta a múlt évet, s immár a 17. esztendő tiszta felvétele nélkül. a kedvezőtlen természeti adottságokat, a rossz talajt jó munkával, illetve többféle ipari és melléküzemági tevékenységgel igyekeznek ellensúlyozni. motringoló üzemükben negyvennél többen dolgoznak, s csaknem tízmillió forint nyereséget értek el.

a zárszámadó közgyűlésen elismeréssel szóltak az állattenyésztők munkájáról. a termelőszövetkezetben az ágazat növekvő kiadásai és a romló értékesítési lehetőségek ellenére is 1 millió 200 ezer forint nyereséget hozott a közös kasszába, mégpedig úgy, hogy exportminőségű husmarhát hizlaltak és szopós bárányt neveltek. tavaly hetven tonna marhahúst és kétezer bárányt értékesített külföldön a közös gazdaság.

a termelőszövetkezet múlt évi eredményei lehetővé tették, hogy az idén 4 és félmillió forintot fordítson fejlesztésre, s ebből az összegből 22,5 hektár szőlőt telepítsen. tízmillió forintot tartalékalapra helyeztek, s emellett arra is gondoltak, hogy támogassák a munkából kiöregedett tsz-gazdákat, havi 150 forinttal emelték a járandóságukat. /mti/

dáv/kö bam
15.24 090285 1811

..-

bel

- 23 -

1985.02.09.

sb0032 4 150 mtib1033

zárszámadás farádon

1985. február 9. - zárszámadó közgyűlést tartottak szombaton a farádi felszabadulás termelőszövetkezetben. az ország első termelőszövetkezeti községében - 1959-ben léptek a helység lakói közös gazdálkodás útjára - az elmúlt évben is jó eredményeket értek el.

a termelési értéket 1984-ben az előző évihez képest 12, a nyereséget pedig 27 százalékkal növelték. a növénytermesztési ágazat eddigi legnagyobb termését produkálta. búzából 68, tavaszi árpából 69, cukorrépából 450 mázsa volt a hektáronkénti átlagtermés. a szövetkezetben fejlett az állattenyésztés is. egy tehénre 5 ezer 359 liter tejhozam jutott 1984-ben. eredményes volt a libahizlalás is.

az elmúlt négy évben 70 milliót, ezen belül a múlt évben 14 millió forintot költött fejlesztésre a szövetkezet. az idén 6 millió forintot fordítanak új gépek beszerzésére és hig műtrágya-tároló építésére. /mti/

cser/kö bc
15.36 090285 0920

..-

sb0033 4 130 mtib1034 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1985. február 9. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 6. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 100 fogadónak volt, nyereményük egyenként 108.264 forint;

3 találatos szelvénye 8.927 fogadónak volt, nyereményük egyenként 606 forint;

a 2 találatos szelvények száma 247.842, ezekre egyenként 27 forintot fizetnek. /mti/

kö bc
15.46 090285 0417

JR

..-

sb0034 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

a mávinform jelenti

1985. február 9. - a hajnali, illetve a kora reggeli órákban lehullott hó nem okozott gondot a vasúti közlekedésben. az állomásokon és a pályaudvarokon bekapcsolták a váltófűtő-berendezéseket, illetve a kirendelt hőmunkások megtisztították a váltókat a hótól. így a belföldi vonatok a menetrend szerint közlekedtek. a nemzetközi vonatok közül hárommal fordult elő késés: 30 illetve 60 perces. /mti/

kö bc
15.49 090285 0449

--

sb0035 4 130 mtib1036

kitüntetés /vállai béláné/

1985. február 9. - a népköztársaság elnöki tanácsa vállalai bélánének, az újpesti gyapjuszövőgyár mszmp bizottsága titkárának több évtizeden át kifejtett eredményes tevékenysége elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

kö bc
15.51 090285 0338

--

sb0036 4 160 mtib1038

farsangi karnevál kaposvárrott

1985. február 9. - szombaton fénypontjához érkezett a hagyományos, sorrendben nyolcadik kaposvári farsangi napok egyhetes eseménysorozata: díszes fogaton bevonult somogyország fővárosába karnevál hercege örök dorotttyájával és népes seregével.

délelőtt a kossuth-téren megkoszorúzták a halhatatlan dorotttyáról Szilá vigeposz írója, csokonai vitéz Mihály mellszobrát, s itt adta át a város tanácselnöke a hatalmat a város kulcsával együtt karnevál hercegének, aki programbeszédében sok mindent ígért a város népének. ezután megkezdődött az egész városra kiterjedő zenebona, vidámság. a kossuth Lajos és a tanácsház utcában farsangi kirakodóvásáron népi

JK

iparművészek, népművészek, bazárosok árulták portékáikat. hurka, kolbász, Lacipecsenye inycsiklandozó illata terjengett a levegőben, borkóstoló sátrakban a hegy kedvcsináló levét mérték. a kossuth-téren a vas megyei viszák község hagyományörző együttese tréfás farsangi lakodalmas népszokást, rönkhuzást mutatott be. a kalinyini városrészben a somogy megyei mesztegnyői hagyományörzők, a béke-füredi lakótelepen a berzencei hagyományörzők szórakoztatták a közönséget.

délután kezdődött a farsangi felvonulás. az ifjusági ház elől indult el karnevál hercege dorotttyájával, lovasok kíséretében, őket több mint ezer fő követte jelmezbe, maskarába öltözötten, s felvonultak a hagyományörző népi együttesek csoportjai is. a kossuth-térre érkezve került sor a tél-temetésre; a rontás és a rossz szellem elűzését, a tavasz közeledtét jelképező kiszabás elvégzésére. a felvonulás a városi sportcsarnoknál fejeződött be, majd megkezdődtek a reggelig tartó vidám farsangi bálók. a sportcsarnokban baranya, tolna, bács-kiskun, zala és somogy megyék táncosai, hagyományörző együttesei adtak műsort. a dorotttya szállóban dorotttya, a kapos szállóban délszláv, a park étteremben sváb bálon húzták a zenészek a talpalávalót, az ifjusági házban pedig rongyosbálon rázták a rongyot. a bálózókkal együtt mutatott a hatalmát éjjélkor visszaadó karnevál hercege is örök dorotttyájával és népes udvartartásával. /mti/

káp/hné/kö bc
16.32 090285 2112

--

sb0037 4 170 mtib1039

tollfosztó vigalom

1985. február 9. - a szombathelyi peremközségek néphagyományainak ápolására, megőrzésére törekszik a szombathelyi művelődési és sportház. e célból elsőként zatonon, a település művelődési házában tollfosztó vigasgot rendeztek szombaton. a régi népi hagyomány felújításában a falusi közösség apraja-nagyja részt vett. egykor a házaknál a tollfosztóban az asszonyok fosztották a tollat, a legények pedig az ablak alatt vigadtak, incselkedtek a lányokkal, asszonyokkal, akik a munka közben szép magyar népdalokat, nótákat énekeltek. előfordult, hogy a legények madarat engedtek be a toll közé, s így tréfálták meg az asszonynépet.

JK

most e hagyományt elevenítették fel zsanaton, s volt sok móka, dalolás, mesélés. az idősebbek vesszőfonásra is tanították az érdeklődőket.

a hajnalig tartó mulatságot farsangi fánksütés és áldomásívás, valamint talp alá való muzsika kísérte. /mti/
lér/rné/kö bc
16.38 090285 0934

-.-

sb0038 4 130 mtib1040 /embargó: 18.30-ig!/
a magyar rádió pártértekezlete

1985. február 9. - a magyar rádió pártértekezletét szombaton tartották meg az intézmény pollack mihály téri épületében. a tanácskozáson részt vett óvári miklós, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese és bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke.

a pártértekezlet résztvevői a pártbizottság beszámolójának vitája során elemezték az intézmény kommunistáinak a xii. kongresszus óta végzett munkáját, a rádióműsorok fejlődését, az információs, a politikai és az ifjúsági műsorokat. a rádió sokrétű feladatai között részletesen szóltak az ismeretterjesztés, a közművelődés, a művészeti területek, a szórakoztatás, valamint a vidéki /regionális/ rádiózás és a külföldnek szóló adások helyzetéről. a tanácskozáson áttekintették a műsormunka személyi, szervezeti, gazdasági és műszaki feltételeit, különös tekintettel a rádióban dolgozó kommunisták, a pártszervek, -szervezetek feladataira.

a pártértekezleten óvári miklós szólt a kongresszusi előkészületekről, belpolitikai, ideológiai és kulturális életünk legaktuálisabb kérdéseiről. elismeréssel beszélt arról a felelős vitáról, amelyet a magyar rádió pártértekezletének résztvevői folytattak a kongresszusi irányelvekről.

a tanácskozás résztvevői megválasztották az új pártbizottságot és a magyar rádió kommunistáinak küldötteit a viii. kerületi pártértekezletre. /mti/
-ri/kö bam

16.39 090285 1528
fk

-.-

sb0039 4 130 mtib1041 /felhasználható: 18.30 órától!/
maróthy lászló látogatása heves megyében

1985. február 9. - maróthy lászló, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton heves megyébe látogatott. viszontán, a gagarin hőerőműnél barta alajos, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte. ezt követően bódi béla vezérigazgató és rajki sándorné, a vállalati pártbizottság titkára tájékoztatta a politikai bizottság tagját a gagarin hőerőmű kollektívájának életkörülményeiről, a vállalat gazdasági, politikai és mozgalmi helyzetéről. elmondották, hogy a gagarin hőerőmű a hazai szénbázisú villamos energia 40 százalékát állítja elő a szomszédos mátáraljai szénbányák thorez bányáiban termelt olcsó lignitből. a villamos energia termelés zavartalanságát nagy mértékben elősegíti a hőerőmű és a thorez bánya szoros együttműködése. ennek eredménye az is, hogy az utóbbi öt évben - a növekvő nehézségek ellenére - 7,3 százalékkal több áramot termeltek, mint az azt megelőző öt évben. jelentős intézkedések történtek az energiatakarékosság és a hulladékhasznosítás terén is. a gagarin hőerőmű szerepe éppen az alacsony termelési költségek miatt tovább nő, ezért az elkövetkező években nagyarányú rekonstrukciót kívánnak végrehajtani a termelés biztonsága és fokozása érdekében.

maróthy lászló részt vett és felszólalt a gagarin hőerőmű vállalat kommunistáinak küldöttértekezletén. /mti/
kov/lné/kö bam
17.14 090285 1434

-.-

sb0040 4 130 mtib1042 /embargó: feloldásig!!!/
havasi ferenc hazaérkezett az egyesült államokból

1985. február 9. - havasi ferenc, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, országgyűlési képviselő szombaton hazaérkezett az amerikai egyesült államokból. a magyar politikust - aki amerikai kongresszusi képviselő, az interparlamentáris unió amerikai tagozata meghívásának tett eleget - washingtonban fogadta ronald reagan elnök. george bush alelnökkel és george shultz külügyminiszterrel áttekintette a nemzetközi helyzet alakulásának és a kétoldalú kapcsolatok továbbfejlesztésének néhány időszerű kérdését. találkozott az amerikai kormány több más tagjával és a törvényhozás képviselőivel, megbeszélést folytatott magyarországi és az ensz szakosított pénzügyi szervezetei közötti kapcsolatokról.

fk

washingtonban folytatott megbeszéléseit követően havasi ferenc rövid látogatást tett több városban, ahol találkozott magyar iparvállalatokkal és mezőgazdasági üzemekkel együttműködő számos cég vezetőivel. körútja során kereskedelmi bankok vezető tisztségviselőivel a kétoldalú pénzügyi kapcsolatokról és a nemzetközi pénzügyi helyzetről folytatott véleménycserét. new yorkban, los angelesben és chicagóban előadást tartott az amerikai politikai és üzleti élet képviselői előtt. /mti/

ki/kö bam
17.16 090285 1317

-.-

sb0041 4 180 mtib1043

havas utak

1985. február 9. - szombatra virradóan a kora hajnali óráktól kezdve havazott borsod megye egész területén is. a lehullott hóréteg vastagsága megközelíti az 5 centimétert. a közuti igazgatóság hóekéi és szórógépei valamennyi fontosabb útvonalon már reggel megkezdtek a hóeltakarítást, a hideg miatt azonban a kiszórt só hatására kásássá váltak az utak. ezért a gépjárművezetők mindenütt csuszásveszéllyel számolhatnak. a mellékutvonalakon szintén 4-5 centiméteres hótakaró lassítja a közlekedést. bánkúton és bükk-szentkeresztben a lehullott friss hó sportolásra nem megfelelő, a lesikló pályák sielésre nem alkalmasak, ezért nem működnek a felvonók sem.

havas utakra ébredtek a főváros melléki pest megyei települések lakói is. a járműforgalom főként a mellékutakon volt nehezebb, mivel a friss hó hamar megfagyott. a kora délutáni órákban megélnéült a kirándulóforgalom, sokan kerestek kikapcsolódást a városhoz közeli hegyekben. többen korcsolyáztak a hidegben ismét vastagra hizott budapest-közeli tavakon.

a fővárosban péntek éjjel hullott 3-5 centiméteres hó a tömegközlekedést nem akadályozta, reggel zavartalanul indult a forgalom. a friss hó szombaton sokakat csalt ki a budai hegyekbe. a vékony hóréteg, ha sielésre nem is, szánkózásra alkalmas, így délutánra megteltek a ródli pályák. a több helyütt tapasztalható hószállingózás újabb fehér takarót terített a lekoptatott pályákra, s erre a meteorológiai intézet jelentése szerint - ónos esővel váltakozva - vasárnap is számíthatnak a kirándulók. /mti/

ö öz/bas-vir/kö bc
17.40 090285 1567

jk

-.-

sb0042 4 130 mtib1044 /felhasználható: 19 órától/

szűrös mátyás látogatása tolna megyében

1985. február 9. - szűrös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára szombaton tolna megyébe látogatott. a vendéget szekszárdon az mszmp tolna megyei bizottságának székházában k. papp józsef, a megyei pártbizottság első titkára és mátyás istván, a szekszárdi városi pártbizottság első titkára fogadta. tájékoztatták a központi bizottság titkárát a megye és szekszárd öt esztendő alatt elért fejlődéséről, a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet eredményeiről.

egyebek között elmondották, hogy ebben az időszakban kapcsolódott be az ország villamosenergia-szolgáltató rendszerébe a paksi atomerőmű első két reaktorblokkja. szekszárdon befejeződött a husüzem és a sajtüzem építése. jelentős eredmény a gázprogram megvalósulása a megyeszékhelyen, valamint bonyhádon. a kulturális élet gazdagodását olyan intézmények nyitása jelzi tolnában, mint a babits mihály irodalmi emlékmúzeum és a művészetek háza szekszárdon, vagy az illyés gyula állandó kiállítás a simontornyai vármúzeumban.

a központi bizottság titkárát tájékoztatták arról is, hogy szekszárdon minden erőfeszítés, a jelentős építkezés ellenére ma még nagy gondot okoz a lakás- és tanteremhiány.

szűrös mátyás részt vett és felszólalt a babits mihály művelődési központban tartott szekszárdi városi párttertekezleten. /mti/

gem/kö bam
17.49 090285 1398

-.-

sb0043 4 180 mtib1045 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 9. - a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

ismétlődő havazás

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

tulnyomóan borult idő lesz, a délelőtti órákban még többfelé ónos eső várható, később egyre több helyen havazás, hózápor lesz. a délkeleti, keleti szél megélnéült. a hőmérséklet kora délután -1, -6 fok között valószínű. /mti/

kö bc
17.54 090285 0488

jk

-.-

sb0044 4 160 mtib1046

megkezdődött a xvii. magyar játékfilmszemle versenyprogramja /1. rész/

1985. február 9. - szombaton megkezdtek a xvii. magyar játékfilmszemlére benevezett produkciók vetítését a vörös csillag filmszínházban. a nap folyamán öt alkotást mutattak be, közülük az első filmet, makk károly „játszani kell,” című produkcióját versenyen kívül láthatta a közönség. a mafilm dialóg stúdiójában magyar-amerikai koprodukcióban készült alkotás hőse egy, a felesége színdarabjaiban sikeresen játszó művész. a drámaíró legújabb művének főszerepét azonban másnak szánja. a produkció főbb figuráit maggie smith, elke sommer és christopher plummer alakítja.

a fesztivál első versenyfilmje lányi andrás „valaki figyel,” című műve volt. a humia stúdióban forgatott alkotás egy tanárként kudarcot valló és egy állítólagos magánnyomozó irodától titkos feladatot kapó fiatalemberről szól, aki végül is kénytelen rádöbbenni: őt is figyelik, cselekedeteit mások határozzák meg. az operatőr kardos sándor, a szereplők: vallai péter, takács katalin és sinkó lászló.

a szombati programban tekinthette meg a közönség kovácsi jános „megfelelő ember kényes feladatra,” című filmjét is. a mafilm objektív stúdiója, a magyar televízió és a finn deltafilm oy közreműködésével forgatott alkotás egy tisztviselő személyében az állampolgár és a hatalom viszonyát elemzi. az ifjabb jancsó miklós filmezte a szerepeit bohuslaw linda, esko salminen, fehér anna és beata tyszkiwicz alakítja.

gyarmathy livia „egy kicsit én, egy kicsit te,” című műve a dialóg stúdió egyik versenyfilmje. egy három generációs család mindennapi életén, problémáin, vágyain keresztül az együttélés, az emberi kapcsolatrendszer kérdéseit vizsgálja. pap ferenc kamerája előtt esztergályos cecilia, lukáts andor, az azóta elhunyt őze lajos, jirina jirasková, sir kati, dörner györgy, tóth józsef és tóth ildikó játssza a főbb szerepeket.

a szombati versenyprogram zárófilmje gazdag gyula „társasutazás,” című alkotása volt. a produkció azon az emléktúrán készült, amelyet 1984 tavaszán a cooptourist utazási iroda hirdetett meg auschwitzba és birkenauba a magyarországi zsidók deportálásának 40. évfordulóján. az objektív stúdió dokumentumfilmjét ragályi imre fényképezte. /folyt. köv./

lg/kö bc
18.10 090285 2288

jk

--

sb0045 4 160 mtib1047

megkezdődött a xvii. magyar játékfilmszemle... /2. rész/

a játékfilmszemle első versenynapján a horizont moziban a balázs béla stúdió programját vetítették. az információs műsorban kisfaludy andrás, mauer-galetta, vajda péter, galántai györgy, balogh gábor, vészi jános és kőszegi edit, valamint szirtes andrás produkcióit láthatta a közönség.

az immár tizenhetedik magyar filmfesztivállal egyidőben a tanács moziban megismétlik a versenyprogram ősbemutató alkotásait. így szombaton a „vörös grófnőt i-ii,-t vetítették, vasárnap pedig a „megfelelő ember kényes feladatra,” az „egy kicsit én, egy kicsit te,” és a „társasutazás,” című produkciókat nézhetik meg azok, akiknek nem jutott hely a versenynapon a vörös csillag filmszínházban. /mti/

lg/kö bc
18.11 090285 0776

--

sb0046 4 160 mtib1048 /felhasználható 19 órától!/
diótörő - premier pécssett

diótörő - premier pécssett

1985. február 9. - csajkovszkij diótörő című balettjét mutatta be szombaton a negyedszázados jubileumát ünneplő pécsi balett. a modern magyar táncművészet egyik alapítójaként külföldön is népszerű együttes a megalakulása óta eltelt huszonöt évben a műfaj hagyományait gazdagító és megújító törekvéseiről volt ismert, s csak ritkán tűzött műsorára klasszikus darabot.

a diótörő koreográfiáját vaszilij ivanics vajnonen nyomán az előadást rendező tóth sándor, a pécsi balett erkel- és liszt-dijas érdemes művésze és alapító tagja készítette. az előadás dizsleteit és jelmezeit huros amamária tervezte. /mti/

kász/ rj bc
18.28 090285 0667

jk

--

bel

- 32 -

1985.02.09.

sb0047 4 160 mtib1049

edelényi népdalkör

1985. február 9. - jubileumi estét tartott szombaton az országszerte ismert edelényi népdalkör a bányász nagyközség művelődési házában. a már több országos és megyei versenyen kiemelkedő sikerrel szerepelt edelényi dalosok tíz éve alakították meg együttesüket. a népdal-folkórt ápoló - tizenhat tagu - együttes legkedveltebb és legnagyobb sikerű dalaival emlékezett az elmúlt időszak munkájára, szórakoztatta a közönséget. /mti/

bas/rj bc
18.32 090285 0475

--

sb0048 4 150 mtib1050 /felhasználható 21 órától!/
pop-meccs, 84

1985. február 9. - szombaton este a kertészeti egyetem klubjában - a szakmai zsüri és a közönség szavazatai alapján - kihírdették az elmúlt év könnyűzenei szerzeményeinek ranglistáját. a kertészeti egyetem, a magyar ifjúság, a magyar rádió zenei főosztálya és a pesti műsor által immár hetedik alkalommal kiírt versenyen az idén 15 kategóriában ítéltek oda a legjobbaknak járó díjakat.

az év énekesnője címet a szakmai szavazás alapján katona klári, a közönség szavazatai szerint koncz zsuzsa kapta, a férfiak közül a szakma és a közönség véleménye alapján egyaránt legjobb varga miklós. a zenekarok kategóriájában az első emelet, illetve az r-go tünt ki, míg az év koncertje az a fonográf-est volt, amelyen szörényi levante bucsuzott a közönségtől.

az eredményhirdetés előtt és után a pop-meccs legjobbjai gálaműsort adtak. /mti/

öz/kö nj bc
18.34 090285 0884

--

bel

- 33 -

1985.02.09.

sb0049 4 160 mtib1051 /felhasználható 19.15 órakor!/
bemutató a józsef attila színházban

1985. február 9. - betty comden-adolph green-charles strouse-les adams taps című musicaljét mutatta be szombaton a józsef attila színház.

ez a mű is egyike azoknak, amelyek korábban a broadwayon arattak sikert, s amelyeket gyakran tűznek műsorukra a hazai színházak. a taps két színész, egy idősebb, élvonalbeli és egy kezdő „vetélkedéséről”, színpadi és színpad mögötti küzdeleméről szól. a nézők bepillanthatnak az amerikai szórakoztatóipar kulisszatitkaiba is.

a musicalt prekop gabriella fordította, a diszletet szlávik istván, a jelmezeket kemenes fanny tervezte, a koreográfus reinthaller éva. az iglói istván rendezte darab főbb szerepeit galambos ercsi, szakácsi sándor, pápai erika, ujréti lászló és borbás gabi alakítja. /mti/

t cs/rj bc
18.39 090285 0823

--

sb0050 4 130 mtib1052

csuszós utak

1985. február 9. - szombaton, a késő délutáni órákban országszerte hullott csapadék, s lassította a közlekedést. a dunántúlon és az alföld déli részén ónos eső, míg az alföld északi felén és az északi-középhegységben havazás tette síkossá az utakat.

a csuszós, síkos utak miatt a fővárosban is lelassult a forgalom. pesten ónos eső, budán jeges eső, dél-pesten hó hullott. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat 105 sósózó teherautója azonnal megkezdte a tömegközlekedési főutvonalak tisztítását, így a közlekedésben nem volt fennakadás. /mti/

öz/rj bc
19.30 090285 0591

--

sb0051 4 180 mtib1053

malév-közlemény

1985. február 9. - a malév 521-es menetrend szerinti járata szombaton a hirtelen bekövetkezett hideg miatt nem indulhatott el frankfurtból, mert az ottani repülőtéren átmenetileg kifogyott a repülőgépek jégtelenítéséhez szükséges folyadék. a repülőgép visszaindulását vasárnap, a kora délelőtti órákban tervezik.

öz nj bc
20.15 090285 0354

--

sb0052 1 130 mtib1054

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai mtib1042 havasi ferenc hazaérkezett ... című hírünk
em b a r g ó j á t f e l o l d j u k !
/mti/ nj bc

23.51 090285 0199

--

sb0053 4 180 mtib1056

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. február 9.

sb0001 filmrendezvények budapest felszabadulásának...
sb0002 kalevala-rendezvények magyarországon /1. rész/
sb0003 kalevala-rendezvények magyarországon /2. rész/
sb0004 szombathely: megújuló művelődési és sportház
sb0005 sandinisták - szegedi történész új dokumentumkötete
sb0006 fásítási hónap budapesten
sb0007 agrofólia soron kívül
sb0008 felújítják az elárverezett műemléket
sb0009 félidőnél tart az almafák metszése
sb0010 munkában a műtrágyázók

sb0011 magyar sikerek a domotechnikán
sb0012 árak és árellelőrzés győr-sopron megyében
sb0013 kerti hóvirágok
sb0014 hatyuk sárospatakon
sb0015 rossz minőségű függeszték árusításának megtiltása
sb0016 telefondoktor
sb0017 félidőben a téli vásár /1. rész/
sb0018 félidőben a téli vásár /2. rész/
sb0019 szombati hó - járható utak
sb0020 gyógyszerészek avatása szegeden
sb0021 galambkiállítás szegeden
sb0022 video-klub kecskeméten
sb0023 időjárásjelentés /1. rész/
sb0024 időjárásjelentés /2. rész/
sb0025 jégfogságból szabadult hajók
sb0026 pest megyei tsz-ek számadása /1. rész/
sb0027 pest megyei tsz-ek számadása /2. rész/
sb0028 századik születésnap
sb0029 szovjet pártmunkások látogatása
sb0030 népfront-delegáció
sb0031 zárszámadás csákvérnyben
sb0032 zárszámadás farádon
sb0033 Lottónyeremények
sb0034 a mávinform jelenti
sb0035 kitüntetés /vállai béléne/
sb0036 farsangi karnevál kaposvárott
sb0037 tollfosztó vigalom
sb0038 a magyar rádió pártértekezlete
sb0039 maróthy lászló heves megyében
sb0040 havasi ferenc hazaérkezett...
/folyt. köv./ kö/nj
23.52 090285 1587

--

sb0054 4 180 mtib1057

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 havas utak
sb0042 szürös mátyás tolna megyében
sb0043 időjárásjelentés
sb0044 megkezdődött a xvii. játékfilm szemle /1. rész/
sb0045 megkezdődött a xvii.... /2. rész/
sb0046 diótörő - premier pécsen
sb0047 edelényi népdalkör
sb0048 pop-meccs, 84



sb0049 bemutató a józsef attila színházban
 sb0050 csuszós utak
 sb0051 malév közlemény
 sb0052 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0053 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0054 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló, bacsoni lászló

/mti/ kö/rj
 23.53 090285 0649

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60008/

Belföldi hírek-----
 budapest, 1985. február 10.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

az új nemzeti színházról /1. rész/

1985. február 10. - a közeljövőben, várhatóan még márciusban ünnepélyesen elhelyezik az új nemzeti színház alapkövét a dózsa györgy uton, e reprezentatív, korszerű színház kijelölt helyén. emlékeztető: csaknem másfél esztendővel ezelőtt, 1983. szeptember 21-én, madách imre az ember tragédiája című drámája bemutatásának 100. évfordulóján jelentette be köpeczi béla művelődési miniszter a nemzeti színházban megtartott diszünnepeken: a magyar népköztársaság minisztertanácsa - a közóhajnak is eleget téve - határozatot hozott az új nemzeti színház felépítésére, amelyet 1989-ben át kell adni rendeltetésének. ezen az ünnepeken olvasták fel a hazafias népfront, a magyarok világszövetsége, a magyar színházművészeti szövetség, a magyar írók szövetsége és a magyar építőművészek szövetsége felhívását, amellyel hazánk népéhez és a külföldön élő magyarsághoz fordultak: járuljanak hozzá a nemzeti színház méltó, új otthonának felépítéséhez.

a felhívást követően megalakult a nemzeti színház védnöksége, valamint a színház megvalósításával kapcsolatos irányítási teendők segítésére szervezett operatív bizottság. a „nyitott színház,, gondolatát tükröző, s a természeti környezetet is beolvasztó dózsa györgy uti épület, illetve építészeti egységre is törekvő, urbanus térarculat kialakítása vált elfogadhatóvá, sőt kívánatosá a témával foglalkozó társadalmi viták során is.

95